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Transcurrido el receso se reanuda la sesión bajo la presidencia accidental de la señora 

Martínez Vázquez. 

 

SRA. PRESIDENTA ACC. (MARTÍNEZ VÁZQUEZ): Muy buenas tardes a todos. 

Reanudamos nuestra sesión a las doce y cuarenta de la tarde comenzando con una sesión 

especial para Las Voces de Rhaiza.  

 Señor Portavoz. 

 

SR. TORRES ZAMORA: Señora Presidenta incidental, muy buenas tardes a usted y a todos los 

compañeros que, ¿verdad?, que están con nosotros aquí en el hemiciclo. En este momento 

solicitamos para comenzar la actividad dejar sin efecto la Regla 21 del Orden de Asuntos para las 

sesiones. Y solicitamos para poder llevar a cabo reconocimiento se pueda permitir la entrada de los 

fotógrafos al hemiciclo. 

SRA. PRESIDENTA ACC. (MARTÍNEZ VÁZQUEZ): Si no hay objeción, que así se apruebe. 

 

SR. TORRES ZAMORA: Señora Presidenta, en este momento y con motivo de la sesión especial 

de Las Voces de Rhaiza, (brinda esperanza), Mes del Cáncer Cervical, voy a hacer mención de las 

personas que nos acompañan o nos acompañaron en la actividad previa que tuvimos en la Rotonda 

del Capitolio. Está con nosotros, Mayra Vélez Plumey, madre de Rhaiza, un aplauso para ella. 

Marvin Vélez, esposo de Mayra Vélez Plumey. Lilliam Rodríguez Capó, C.O. de Voces de Puerto 

Rico. Melissa Barral, paciente de Cáncer Cervical. Doctora Ana Patricia Ortiz, Investigadora del 

Centro Comprensivo de Cáncer. Doctora Ana DiMarco, Oncóloga. Edgar Ramos y Adriel Ortiz, de 

Style Miss Universe Puerto Rico. Doctor Luis Olmedo Morales subsecretario del Departamento de 

Salud. Nos acompañaron también Waleska Narel Colón, Primera Dama de Bayamón y 

subsecretaria del Departamento de Estado. Stephanie M. Rivera Cruz, Primera Dama de Cidra. 

Astrid Rodríguez, Primera Dama de Guayanilla. Miriam Aponte Álvarez, Primera Dama de Las 

Piedras. Ivelisse Orozco Pérez, Primera Dama de Caguas. Alex Tirado, diseñador de la Colección 

que estamos presentando durante el día de hoy. Lilliam Santos, oficial de la Sociedad de 
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Administración de Contratos. Y Vialyz Rivera, de Manpower y Jasmín Pérez, ayudante del 

municipio de Canóvanas. Un aplauso para todos ellos.  

Señora Presidenta, en este momento voy a hacer lectura de la moción que luego será 

entregada, obviamente, a los compañeros.  

SRA. PRESIDENTA ACC. (MARTÍNEZ VÁZQUEZ): Adelante Portavoz.  

SR. TORRES ZAMORA: La moción tiene fecha del 22 de enero. Y dice así, del Presidente. 

Dirigida a la Organización de Voces de Puerto Rico y movimiento Las Voces de Rhaiza.  

 
Para reconocer y felicitar a la Organización VOCES PR y el movimiento Las Voces de Rhaiza 

por sus once años de destacada labor en la prevención, detección temprana y tratamiento oportuno del cáncer 

cervical y otros canceres asociados al VPH, y por su valiosa contribución a la salud pública.   

 La organización VOCES PR y el movimiento Las Voces de Rhaiza celebran once años de 

compromiso con la prevención, detección temprana y tratamiento oportuno del cáncer cervical y otros 

cánceres asociados al virus del Papiloma Humano. Desde su fundación en 2013, VOCES PR ha liderado 

esfuerzos educativos y comunitarios enfocados en la salud pública. Su trabajo ha promovido el acceso 

equitativo a la vacunación como una herramienta esencial de prevención. Gracias a su liderato, se han 

alcanzado avances significativos en políticas públicas de salud en Puerto Rico. Su impacto ha beneficiado a 

miles de personas y familias en toda la Isla. 

 Durante esta década, VOCES PR ha impulsado iniciativas que han transformado la manera en que 

se aborda la prevención del cáncer cervical. Entre sus logros se destacan la vacunación contra el VPH como 

requisito escolar y la designación del mes de enero como Mes de Prevención del Cáncer Cervical. Estas 

acciones han fortalecido la conciencia colectiva sobre la importancia de la prevención y la detección 

temprana. La organización ha trabajado de la mano con comunidades, profesionales de la salud y sectores 

gubernamentales. Su labor continúa salvando vidas y promoviendo una mejor calidad de vida.  

 Como parte de esta trayectoria, el movimiento Las Voces de Rhaiza honra el legado de Rhaiza Vélez 

Plumey y su mensaje de esperanza y acción. A través de esta iniciativa, se ha sensibilizado al país sobre la 

importancia de la prevención y la educación en salud. Su ejemplo ha inspirado reformas, alianzas y un mayor 

acceso a la vacunación. Este legado continúa vivo en cada esfuerzo de concienciación. Su voz sigue siendo 

un llamado a proteger la salud de las presentes y futuras generaciones. 

“Y no nos cansemos de hacer el bien, porque a su 

Tiempo segaremos, si no desmayamos”.  

Gálatas 6:9 (Reina-Valera 1960) 

 Por lo antes expuesto, la Cámara de Representantes de Puerto Rico y su Presidente el Hon. Carlos 

J. Méndez Núñez se honra en reconocer y felicitar a la Organización VOCES PR y el movimiento Las 

Voces de Rhaiza, por su ejemplar servicio y su valiosa trayectoria. 

 

 Un aplauso. 

 

SRA. PRESIDENTA ACC. (MARTÍNEZ VÁZQUEZ): Gracias señor Portavoz. 

Vamos a reconocer a los invitados así que, ¿no? A los Portavoces disculpen. Comenzamos 

con la compañera honorable Nelie Lebrón del Partido Independentista Puertorriqueño. 

SRA. LEBRÓN ROBLES: Muchas gracias, señora Presidenta, miembros de la Cámara. Agradezco 

la oportunidad de volver a poderme dirigir ante los presentes, familiares y aliados de Rhaiza. 

 El 22 de enero del año en curso se conmemoraron once años del paso de la vida eterna de 

Rhaiza Vélez Plumey, una joven que perdió su vida a los treinta y dos años víctima del cáncer 

cervical. Quizás muchos piensen que recordar a Rhaiza es una ocasión de total tristeza y 

desesperanza. Por el contrario, hoy estamos aquí reunidos y reunidas para nuevamente agradecer a 

Rhaiza su valentía y desprendimiento al dedicar su vida a levantar conciencia sobre la importancia 

de la detención temprana del cáncer cervical, especialmente el causado por el virus del Papiloma 

Humano. Pero es de primordial importancia recalcar que la voz de Rhaiza no se ha silenciado, 

Organizaciones como Voces, la Coalición de Inmunización y Promoción de la Salud de Puerto Rico 

conocida por su esfuerzo en promover la vacunación para la prevención de enfermedades que 

atentan contra la vida humana surgió como respuesta al clamor de Rhaiza, toma acción temprana 
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para que pueda vivir. Y más aún, no quiero que otras mujeres jóvenes como yo que pasen por lo 

mismo. 

Hoy nos reunimos para honrar la memoria de Rhaiza, pero también para reconocer y 

valorar el gran esfuerzo que Voces lleva a cabo en favor de educar a la población sobre la detención 

temprana del cáncer cervical mediante visitas al ginecólogo. Reconocemos que la misión de Voces 

de radicar el cáncer cervical causado por el VPH sigue hoy tan vigente como hace once años más 

aún cuando se diagnostican sobre cincuenta casos de cada cien mil mujeres anualmente en Puerto 

Rico. Voces, le ha provisto una voz a Mayra, madre de Rhaiza y a toda su familia para que puedan 

compartir la experiencia de sus hijas y continuar con la tarea educativa de Voces de promover la 

vacunación temprana en niñas y niños de manera que no desarrollen o trasmitan el virus de 

Papiloma Humano.  

Ante las políticas recientes de minimizar la efectividad de la vacunación como primer 

blanco de prevención, hoy más que nunca es imperativo que se recalque fuertemente la importancia 

de la vacuna contra el virus de Papiloma Humano. Nuevamente es la educación de la carta por la 

cual (apostar) esta organización. Un pueblo educado tiene la potestad de tomar decisiones 

informadas relacionadas con la posibilidad de vacunarse contra VPH. Cualquier persona puede ser 

portadora del virus en su organismo, cualquiera de nosotros o de nosotras. La vacuna es una 

alternativa real para prevenir que este virus pueda convertirse en cáncer cervical. Educarnos como 

recomienda Voces en su campaña es imperativo.  

Hoy nuevamente nos reunimos para celebrar a Rhaiza a once años de su partida, para 

agradecerle a ella, a su familia, a su mamá y a Voces que sean los portavoces de la misión de educar 

para prevenir que más mujeres de todas las edades sean víctima de una condición tan devastadora 

para muchas como es cáncer cervical causado por el VPH.  

Aquellas que somos sobrevivientes de esta terrible enfermedad y que somos madres de 

hijas y que hemos sido consciente de la importancia de la vacunación de nuestras hijas para prevenir 

precisamente que sean víctimas de una enfermedad como el virus de Papiloma Humano y el cáncer 

cervical, estamos muy agradecida de la labor que hace Voces y del trabajo que hace la familia de 

Rhaiza y esperamos que puedan continuar con ella para aportar al bienestar de las mujeres y 

hombres de nuestro país. 

Esas son mis palabras, señora Presidenta. Muchas gracias.  

SRA. PRESIDENTA ACC. (MARTÍNEZ VÁZQUEZ): Muchas gracias, compañera.  

Ahora pasamos con la compañera Sol Y. Higgins del Partido Popular Democrático. 

Comienza su turno a las doce y cincuenta. 

SRA. HIGGINS CUADRADO: Muchas gracias, señora Presidenta. Me uno al saludo protocolar y 

quiero felicitarlos por la iniciativa de realizar esta sesión especial para continuar creando conciencia 

sobre la prevalencia del cáncer cervical en Puerto Rico, sobre la importancia de la detección 

temprana y la disponibilidad de los tratamientos para esta condición.  

 En el día de hoy 27 de enero de 2026 al oficializar mediante la Ley 36 de 2017 el Día 

Símbolo de Prevención de Cáncer Cervical en el Mes de la Prevención de Cáncer Cervical, en esta 

sesión especial realzamos la importancia de seguir llevando el mensaje de la necesidad de que 

nuestra gente conozca de la existencia del virus del Papiloma Humano y de las herramientas 

existentes para la prevención de la enfermedad del cáncer cervical y sus variantes, sobre todo a 

nuestra juventud que es el grupo de mayor riesgo. Se ha comprobado que la enfermedad de cáncer 

cervical, si se detecta a tiempo es uno de los tipos de cáncer con mayor éxito de tratamiento. Además 

de que existe como método de prevención la vacuna contra el virus del Papiloma Humano, la cual 

nos brinda protección contra dicha enfermedad.  

Queremos reconocer en este día la labor titánica que realizan las organizaciones sin fines 

de lucro, sobre todo, en este tema en especial a las Voces de Rhaiza Vélez Plumey, a la Sociedad 

Americana Contra el Cáncer Capitulo de Puerto Rico, a la Colisión de Inmunización y Promoción 

de la Salud Voces Puerto Rico, entre otras que diariamente llevan el mensaje de la importancia de 

la detección temprana y de los beneficios que conlleva la vacunación contra este virus brindando 
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su ayuda en la búsqueda de mejores accesos a los servicios de prevención de la salud. En Puerto 

Rico como Asamblea Legislativa, debemos seguir promoviendo que los recursos fiscales sigan 

aumentando para brindar servicios de salud a nuestros constituyentes recordando que la Ley 101 

de 2022 la cual trabajamos durante el cuatrienio pasado, mientras fui Presidenta de la Comisión de 

Salud, declaró como política pública del Gobierno de Puerto Rico el reconocimiento de los 

servicios de salud como un servicio esencial sujeto a la protección presupuestaria contra recortes y 

ajustes que afecten la prestación de servicios y que tendrá la más alta prioridad dentro de la 

confección del presupuesto operacional gubernamental de las agencias en Puerto Rico, 

corporaciones e instrumentalidades públicas y en la evaluación presupuestaria de planes fiscales 

sometidos por parte del Gobierno.  

Mi llamado es a que continuemos buscando alternativas para aumentar los recursos fiscales 

para atender las necesidades de salud de nuestra gente y de las entidades sin fines de lucro que 

continúan trabajando en favor de mejorar la calidad de vida y la salud de los puertorriqueños y de 

las puertorriqueñas. Para finalizar, deseo nuevamente felicitar de todo corazón en representación 

de nuestra delegación y como parte de este Cuerpo legislativo a los homenajeados y homenajeadas, 

le pido al Todopoderoso que los siga bendiciendo a todos ustedes y les continue dando la energía y 

el deseo de continuar adelante con su gran trabajo para que como expresamos al principio de nuestro 

turno continúen creando conciencia sobre la prevalencia del cáncer cervical en Puerto Rico, sobre 

la importancia de la detección temprana y la disponibilidad de los tratamientos para esta condición. 

Que Dios los bendiga y esas son mis palabras, señora Presidenta. Muchas gracias. 

SRA. PRESIDENTA ACC. (MARTÍNEZ VÁZQUEZ): Muchas gracias, compañera.  

Pasamos al turno a la compañera Lisie Burgos que no se encuentra en la tarde de hoy, del 

Proyecto Dignidad. Así que pasamos el turno con el compañero Portavoz José Torres Zamora, 

representando al Partido Nuevo Progresista. Compañero su turno comienza a las doce y cincuenta 

y cuatro. 

SR. TORRES ZAMORA: Buenas tardes, compañera. Buenas tardes nuevamente a todos los 

invitados. Obviamente, ya son unos cuantos años que nos vemos aquí. Yo voy a ser breve en mi 

exposición, pero, siempre agradecido del trabajo que ustedes hacen. Siempre lo he dicho y como 

Portavoz seguiré diciéndolo. Siendo presidente de la Comisión de Salud, para allá para el 2011, 

2010 al 2012, llegó a mi oficina el Proyecto para hacer obligatorio la vacuna del cáncer cervical. 

Ese Proyecto es de mi autoría, tiene mi nombre, por eso me siento también honrado y bendecido 

de haber puesto mi granito en esta lucha.  

Y siempre hago la salvedad, que recuerdo como hoy, ingeniero al fin, pero en la evaluación 

del Proyecto buscando la información y entendiendo que íbamos directo a la vacuna para las damas, 

las jovencitas. Pero en la evaluación de la información me dicen, sí, pero el portador es el varón. 

Me acuerdo como hoy, me dan la información y me dicen, sí, pero el varón también lo… está ahí, 

lo que pasa es que en él es asintomático, hay unas cosas por ahí. Y yo le digo, pero, ven acá… y en 

conversaciones que se daban, hay vacunas para el niño, el niño se puede vacunar. Sí, se puede 

vacunar. O sea, ¿que esto no es solamente para niña? No, no, no, esto es para niña y para niño. Y si 

hacemos el bloque completo, ¿verdad?, el conjunto completo niña y niño, entonces empezamos a 

erradicar y a evitar.  

Y vino la conversación espérate, pero ¿qué podemos hacer? Porque entonces, si esto es tan 

importante por qué hacerlo si queremos o si quieren, vamos a hacerlo obligatorio, pero vamos a 

hacerlo más allá. Entonces vino la comunicación, pero espérate, el Departamento de Salud puede 

pedir que esto sea parte del bloque de inmunidades y vacunas que se le piden a los niños en las 

escuelas. Así que, de toda esa discusión salió la ley. De información, obviamente, que llegaba, de 

cómo llegaba, y al fin y al cabo lograr un Proyecto de Ley que es el que obliga ahora y requiere la 

vacuna del Papiloma Humano tanto en niños como en niñas. Y que el Departamento de Educación 

y Departamento de Salud la puso en su portafolio de que es requisito en las escuelas de Puerto Rico, 

obviamente, de vacunación. Y con eso estamos poniendo el grano, eso es parte de lo que estamos 

haciendo. Se salvan cientos y miles de vida. Pero de mi parte, felicitarlos porque yo sé que dentro 
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de la pérdida hay ganancia de miles y miles y miles y miles de personas que se han salvado. De 

miles y miles y miles de personas que se han tocado. Y yo puedo decir que he sido bendecido y 

afortunado, de otra vez, de poner ese granito de arena en este esfuerzo que conlleva decisión, que 

conlleva perseverancia, que conlleva la palabra fe sobre todo y ante todo.  

Y también puedo decir, y con esto cierro, porque también están los antivacunas. Y para allá 

para el cuatrienio del 2017, donde Johnny era Presidente, ¿verdad?, y yo tuve la bendición de ser 

vicepresidente, recuerdo como estaban los antivacunas por ahí tocando puertas para eliminar 

vacunas. Y recuerdo que tocaron a mi puerta y yo los dejé entrar, obviamente, como siempre digo, 

mi oficina es del pueblo de Puerto Rico, y los escuché. A las damas que llegaron con el requisito y 

pidieron que esta vacuna se eliminara. Y después de terminar la conversación le digo, no hay 

problema, te entiendo tu requisito, te respeto tu opinión, pero la ley que crea esto, es mía. No sé si 

te tomaste… y me dice… evidentemente no te tomaste el detalle de leer, y no hay forma ni manera, 

porque creo en esa ley, creo en las vidas que se salvan y creo firmemente en el propósito.  

Así que, nuevamente, a todos ustedes, mis bendiciones. Vamos a seguir haciendo lo que 

tenemos que hacer por Puerto Rico porque poco a poco con estos esfuerzos, que el Señor nos guía 

y nos da el camino, es que hacemos la diferencia. Así que, mis bendiciones nuevamente para todos 

ustedes y todo ese esfuerzo. 

Señora Presidenta. 

SRA. PRESIDENTA ACC. (MARTÍNEZ VÁZQUEZ): Muchas gracias, señor Torres Zamora. 

Le damos la bienvenida al señor Presidente de la Cámara que estará dirigiéndose en esta 

actividad.  

SR. MÉNDEZ NÚÑEZ: Muchas gracias, señora Presidenta. Gracias por reconocerme en este 

momento.  

Primero que todo, tenemos que darles las gracias a los padres de Rhaiza, por permitir que 

nosotros seamos portavoces también de su vida, pero más que de su vida, de su propósito, en 

términos de que nadie, ningún otro familiar pase por lo que están pasando ellos, que es la pérdida 

de su hija a tan temprana edad. Sencillamente por la falta de un diagnóstico a tiempo, y ahora que 

hay la oportunidad de que podemos prevenir lo que es el cáncer cervical a través de la vacunación, 

no se haga. Y nosotros tenemos que ser y replicar lo que es el mensaje que ellos a través de Voces 

de Puerto Rico están haciendo a través de toda la isla. De que no podemos negarle el beneficio de 

una vacuna a nuestras niñas y a nuestros niños no importa la condición de salud o cual sea la vacuna 

que se vaya a efectuar en esos seres humanos porque lo que estamos es protegiendo la vida de todos 

y cada uno de ellos. Horita decía yo en la charla que tuvimos en la Rotonda del Capitolio con ellos 

y con las primeras damas de Puerto Rico que asistieron, es que si el presidente Franklin Delano 

Roosevelt hubiera tenido la oportunidad de tener una vacuna del Polio jamás hubiese sufrido esa 

enfermedad y no hubiésemos tenido un presidente de los Estados Unidos en una silla de ruedas y 

padeciendo lo que era la enfermedad de la Poliomielitis.  

Sin embargo, luego del descubrimiento de ese genoma que causa la enfermedad se pudo 

desarrollar una vacuna que ha salvado la vida y la calidad de vida de cientos y de miles y de millones 

de seres humanos en el mundo. Y aquí en Puerto Rico tenemos la oportunidad gracias a la voz de 

Rhaiza y a la voz de su familia que ha replicado a través de Voces de Puerto Rico esta campaña de 

vacunación y de la cual nosotros aquí en el hemiciclo de la Cámara de Representantes nos hacemos 

eco y queremos que retumbe a través de todo Puerto Rico y por eso hicimos esta actividad trayendo 

a las primeras damas para que en sus municipios podamos llevar a cabo también esta campaña de 

concientización para que le den la oportunidad a las empleadas municipales para que lleven la voz 

a las escuelas, para que lleven la voz y sean influyentes en la mente de sus esposos y a la misma 

vez las alcaldesas sean influyente se sus comunidades para que de esa manera podamos llegar al 

deseado 2 % que quiere el gobierno de Puerto Rico y las Voces de Rhaiza. 

Así que, para nosotros es un placer es un privilegio tener a su señora madre, a su señor 

padre, a sus familiares, al subsecretario de Salud que está aquí presente el doctor Luis Olmedo. Que 

se hace eco también de esta campaña y yo sé que es un fiel defensor de lo que es la vacunación en 
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Puerto Rico. Así que, les agradezco a mis compañeros y compañeras de Cámara que están aquí 

presentes, a los que están en sus oficinas atendiendo asuntos legislativos de sus distritos 

representativos y de los que son por acumulación por permitir esta celebración aquí en la mañana 

y tarde de hoy. Y con el compromiso de que el próximo año nos veremos nuevamente aquí para 

seguir replicando y de una manera mucho más contundente llevando a cabo una campaña si es 

necesaria a través de la radio, de la televisión, días antes de esta celebración para que de esa manera 

el pueblo de Puerto Rico conozca aún más lo que fue la vida de Rhaiza y el legado que nos ha 

dejado, que nosotros aquí en la Cámara de Representantes nos sentimos orgullosos de ser parte de 

esta campaña a través de las Voces de Rhaiza.  

 Muchas gracias, señora Presidenta. 

SRA. PRESIDENTA ACC. (MARTÍNEZ VÁZQUEZ): Muchas gracias, señor Presidente.  

Pedimos que suban todos los invitados acá al hemiciclo, al estrado. Okay, vamos a cambiar 

vamos a dejarle los micrófonos a nuestra invitada especial la señora Vélez Plumey, madre de 

Rhaiza. El micrófono es todo suyo. 

 

SRA. VÉLEZ PLUMEY: Pues muy buenas tardes ya. Primero que todo agradeciendo a todos los 

presentes, a todos los Representantes que están en la tarde de hoy aquí con nosotros. Agradezco al 

Presidente de la Cámara de Representantes, el honorable Johnny Méndez, por siempre darnos esta 

oportunidad. Quiero aprovechar para decirle al Representante Torres Zamora que ese granito de 

arena no ha sido en vano que ya estamos viendo unos resultados. Esta mañana la doctora Ana 

Patricia estaba presentando unas estadísticas donde se demuestra que hay un grupo etario que se ha 

beneficiado de la vacunación y que ya se está pudiendo ver, ¿verdad?, aunque todavía la tasa no ha 

disminuido en ese grupo etario que es el que ha beneficiado de la vacuna, ya se está viendo unos 

resultados. Así que, tiene que sentirse orgulloso de eso y continuar, ¿verdad?, cada uno de ustedes 

apoyando todos estos esfuerzos de Voces, de prevención y detección temprana.  

En lo que a mí respecta, pues les agradezco infinitamente que estén aquí. Agradezco 

infinitamente cada oportunidad que se nos da a mí y al equipo de Voces de poder promover la 

prevención y la detección temprana. Este movimiento de Las Voces de Rhaiza es producto de Voces, 

de Lily y de su equipo de trabajo. Yo solo soy su portavoz, donde me honra y tengo el privilegio de 

continuar llevando la voz de Rhaiza. Así que, gracias nuevamente, acepto con mucha humildad 

siempre que se nos hace un reconocimiento. Y, por otro lado, pues para mi es una satisfacción, es 

un dolor que hemos convertido en esperanza, es un dolor que hemos convertido en algo positivo. 

Así que, gracias por la oportunidad que nos dan de venir aquí con cierta regularidad para 

compartir este mensaje. 

 

SRA. PRESIDENTA ACC. (MARTÍNEZ VÁZQUEZ): Gracias a ustedes por estar con nosotros y 

por toda la labor que hacen día tras día para nosotras las mujeres y para las jóvenes. Así que, siempre 

van a contar con la Cámara de Representantes con esa ayuda. Así que, gracias de nuevo.  

 Reconocemos al subsecretario del Departamento de Salud, el doctor Olmedo. Y, le pido, 

¿verdad?, a todos los invitados que pasen por el estrado tan pronto el doctor Olmedo termine su 

mensaje para tomarnos la foto oficial.  

 Doctor Olmedo.  

 

SR. OLMEDO MORALES: Muy buenas tardes.  

 Estoy sumamente agradecido por lo que hoy se está llevando a cabo. Como médico, como 

médico queremos la salud para Puerto Rico. Una salud que, si ustedes no nos ayudan con las leyes, 

no vamos a poderlo hacer. Tanto el secretario de Salud, Víctor Ramos, como este servidor estamos 

bien enfocados. Dejamos de ser de nosotros para ser del pueblo de Puerto Rico. Y quiero que sepan, 

no voy a decir muchas palabras aquí, ustedes son los letrados, más que yo, yo lo que estoy es 

ayudando a que Puerto Rico cada vez esté más saludable.  
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 Les doy mis más sinceras gracias una y mil veces. Y donde está Dios, ahí estamos para 

servir. Y a través de Él es que nosotros estamos haciendo esto. Así que, Dios me los bendiga a 

todos. Creemos que la colaboración es lo más importante, colaboración de todos. Todos pónganse 

en el mismo bote.  

 Gracias, gracias, gracias.  

 

SRA. PRESIDENTA ACC. (MARTÍNEZ VÁZQUEZ): Muchas gracias doctor Olmedo.  

 Portavoz.  

 

SR. TORRES ZAMORA: Señora Presidenta, habiendo concluido, obviamente, la sesión especial 

vamos a solicitar a todos los compañeros para una foto de la sesión, obviamente, en el estrado 

presidencial. Y un receso.  

SRA. PRESIDENTA ACC. (MARTÍNEZ VÁZQUEZ): Receso a la una y ocho de la tarde.  

 Muchísimas gracias. 
 

 

 


